

中国·沛县：<http://www.px.gov.cn>

2018年第183期 今日四版

电子信箱：pxxwt@126.com 新闻热线：89643000

2018年9月18日

星期二

农历戊戌年八月初九



以发展绿色产业带领乡亲增收致富， 以公共空间治理提升人居环境 幸福荡漾美丽宋庄



本报讯 乡村振兴，承载了广大农民的美好梦想。过去大家关心“有没有”“够不够”，如今更在乎“好不好”“靓不靓”，对生活有了新的渴望。

灰瓦白墙，绿树红花，碧水清流，忙碌的村民们脸上溢满笑容，秋日的大屯街道宋庄村荡漾着浓郁的幸福气息。

近年来，宋庄村以发展绿色产业带领乡亲增收致富，以公共空间治理提升人居环境，群众生活越来越甜。

位于村西头的百果采摘园内，蟠桃、火龙果、丑梨等长势正好，枝蔓婀娜，绿叶轻舞，构成一幅美丽的田园画卷，吸引游客络绎不绝。

该园由宋庄村党支部书记温瑞祥于去年投资建设，占地260多亩。“它是大家由穷走向富的发动机之一。”正在剪枝的刘培英说。

以往，宋庄村主要是一家一户小规模分散种植水稻和小麦，科技水平、机械化率都不高，效益低下，乡亲们生活很清苦。“一家几口人守着二三亩地，收入刚够维持温饱。出去打工吧，但地也不能荒废了，收种时来回开销就把工钱花得差不多了。”刘培英回忆道。

2014年，做电机生意的温瑞祥被选为村党支部书记。他带头

流转土地建立家庭农场，发展规模化、机械化、集约化种植，也把更多的人从土地中解放出来。

“把土地流转给温支书，每亩每年得租金1000元，儿子安心地在外面打工，我平时就到家庭农场干零活，每天能收入60多元，一年下来，所得收入是以往的好几倍。”刘培英说，赚钱多，亦可照顾家庭，还不太累，一举多得。

如今，宋庄村共发展家庭农场5家、合作社2家。

稻在水中长，虾在稻下游——这一动一静，铺陈出了宋庄村田野中最灵动的画面。

“水稻在生长过程中产生的微生物及害虫为小龙虾的发育提供了充足的饵料，而小龙虾产生的排泄物又为水稻生长提供了良好的生物肥。”在田边，望着眼前生机勃勃的景象，龙润茂源高效农业龙虾养殖培育基地负责人白逢春高兴之情溢于言表，年均利润可达4000元左右。

“稻虾共作”生态种养是宋庄村今年新发展的项目。“坚持绿色发展是时代所需，‘稻虾共作’生态种养不仅可让大家获得好的经济效益，因不使用化肥和农药，还带来良好的生态效益。”温瑞祥说，目前，该村已发展了1000亩。

“往昔一穷二白，今朝物阜民丰，来日必将万紫千红。”谈及今后的生活，村民们信心满满。

崭新的柏油路横贯东西，家家户户门前都拥有一个小花圃，里面盛开着艳丽的花儿，处处干净整洁。生活富裕起来了，环境卫生也要跟得上，宋庄村大力开展公共空间治理，修道路、除垃圾、刷墙壁、清沟渠，村容村貌焕然一新。

为丰富乡亲的精神文化生活，宋庄村还建设了小广场，里面各种健身器材配套齐全。

“道路宽，院落净，绿树红花展美景，锻炼休闲有去处。”正在往垃圾桶内倒垃圾的村民魏丛丽说，生活过得越来越舒心，“现在大家也养成了良好的卫生习惯，垃圾入桶、污水入池，在路上见到果皮纸屑都会捡起来。”

宋庄村是沛县的“革命老区”，宋庄人曾先后成功开展了魏营镇恶、夏镇除叛等武装斗争，参与护送刘少奇、陈毅、罗荣桓等千余名党的干部通过湖西秘密交通线。温瑞祥介绍，下一步，该村将大力挖掘开发红色资源，使田园风情与红色故事相交融，加快乡村振兴步伐。（周涛 渠慎启）

讲述乡村 “美丽模栏”



本报讯 “菜篮子”虽小，却关系着大民生。而农贸市场是否规范、卫生、有序，则跟“菜篮子”的质量息息相关。“三城同创”工作开展以来，我县强化对农贸市场的整治力度，不断加大投入，着力提升农贸市场的硬件设施和管理水平，把幸福装进了百姓的“菜篮子”。

没有了污水横流，没有了臭味熏天，没有了占道经营，没有了杂乱不堪……走进如今的七彩街农贸市场，记者看到，宽窄适中的过道，敞亮、通风的环境，干净整洁的路面，让人有一种步入超市的感觉。

发生在七彩街农贸市场的华丽蜕变，如今在城区其他农贸市场也正纷纷上演。

采访时记者了解到，改造前，七彩街农贸市场定位较低，配套设施过于简单，布局不合理，占道经营现象严重，垃圾随处可见，市场内经常污水横溢，无法满足市民对购物环境的需求。改造后，面貌焕然一新：管理制度清晰明了，摊位整齐规范，货品摆放有序。

“昔日‘老大难’，今日‘不再难’”。市民们见证了七彩街等城区农贸市场翻天覆地的变化，管理日益规范化，文明渐趋常态化。而这些变化的背后，是县商务局等部门找准“症结”，大力开展铁腕整治的结果。

今年以来，县商务局以“三城同创”为载体，围绕“农贸市场提升”工作重点，在积极做好“三创”宣传引导工作的同时，切实加强与市场监管局、城管局、卫计委、辖区街道等有关部门沟通协调，组织各职能部门联合开展农贸市场集中综合整治。半个月来，各责任单位共出动工作人员800余人次，出动高压水冲车辆、机扫车辆、垃圾清运车辆等100余辆次，清理各类垃圾140余吨，清除各类私搭乱建、占道经营、摆摊设点等130余处，市场内部逐步实现了划行归市、环境整洁、保洁常态、秩序良好的局面。

市场经营环境好了，人流量随之增加。在一个水果摊



百姓进市场就像逛超市

前，记者看到不少市民正在认真挑选。“我在这个市场做了近10年生意，主要销售苹果、梨、哈密瓜等水果，以前环境差，顾客到这里买水果的少些，现在环境好了，顾客也愿意来买了，我的生意比以前有了明显的变化。”摊主王先生边招呼顾客边对记者说。

说到市场的变化，正在七彩街农贸市场挑选蔬菜的市民赵先生不禁竖起了大拇指，“以前市场到处脏兮兮、乱糟糟的，还有一些摊位占道经营，在这里购物让人心情很烦躁。现在再到这里购物，明亮宽敞的环境让人心情愉悦，逛市场就像逛超市一样，放心又舒心。”

（苗永乐 关文正）

■本版编辑 周涛



推进“三城同创”
打造美好家园



近年来，位于县经济开发区的江苏新格灌排设备有限公司坚持向科技创新要效益，不断加强与中科院、江苏大学等科研院所和高校的合作，对产品的自动化程度、能耗等进行技术改进，在国内节水灌溉细分市场上，占有率逐年提高。

（摄影 周涛）

